

金鸡报捷去，玉犬送春来

2018年佐治亚州中文教师协会年会

雄鸡唱罢，锦犬奔至，尽管依旧寒风逼人，却已是立春时节，大地即将送走严寒，迎来新春。在这个大寒的末尾，立春的前日，一年一度的佐治亚州中文教师协会年会于2月3日在Glen Abby小区的俱乐部又热闹举办了。这次年会还是由肯尼索大学孔子学院赞助，以召集全体会员回顾总结过去，计划展望未来，也为佐治亚州的中文教师们提供一个相互交流的机会和舞台。

作为会场的Glen Abby小区的俱乐部环境优美，有大客厅，餐厅，厨房和地下室，周围附设网球场，游泳池等设施，室内配有音响等设施。为了与会老师及家属们能够在开会之余还能够进行一些娱乐活动，协会理事会去年开始就特地把会场设在这里。然而，要把一个小区俱乐部改为一个能容纳近六、七十人的会场，这需要进行大量的会场布置等工作。因此，理事会成员们为了保证中午的会议能准时开始，一早就来到这里进行工作。搬桌椅，安设调置音响，挂年饰，准备会议材料，茶水，饮料等等。上午十点开始，会员们就陆续走进会场，早到的协会理事会成员们又忙着给与会的老师登记，颁发新的会员卡等等。与会的老师和朋友们纷纷互相致意，寒暄，询问近况，交流教学心得，一时间，作为会场的这栋安静的小楼就热闹起来，热烈温暖的气氛驱走了外面的严寒。

十一点左右，会议由协会共同会长赵芳霞博士宣布正式开始。赵老师首先向全体与会老师表示了新年的祝福，也向特邀来宾们表示了热烈的欢迎和诚挚的感谢。今年与会的除了来自佐治亚州一些大学，中、小学，高中和

中文学校的汉语教授、老师们以外，还特别邀请了佐治亚州教育部外语项目的专家 Patrick Wallace 先生，教师协会的创始人之一、“亚洲之窗”公司总裁 Krista Forsgren 女士等，以及在本州的几所孔子学院的院长和老师们。但爱默蓄大学孔子学院院长蔡蓉博士，肯尼索州立大学孔子学院金克华院长皆因为事务繁忙，未能出席。爱默蓄大学孔子学院由中方院长王玲老师代表出席。出席会议的与会人员和家属共有六十多人。

今年是佐治亚州中文教师协会年会成立 10 周年。在这十年里，协会经过历任会长、理事会和广大中文教师们的努力，逐渐壮大，而中文项目也在教师们和同仁们的辛勤劳作下日益发展，在这美国相对保守的东南一隅占据了外语教学中不可忽视的一席。赵老师向大家介绍了还在忙碌于会务的协会理事会各位理事，感谢他们为协会义务工作所做的奉献，并带领大家回顾了去年一年协会的主要工作和成果。为了活跃气氛，赵老师还让与会的老师们参与进来，用自己的家乡方言叙述去年的活动。南腔北调，引来阵阵欢笑。随后，中文教师协会会长胡慧星老师介绍了协会在新的一年里将要开展的各项活动计划，特别介绍了将在今年开始举办的学习中文的学生中文和中国文化才艺比赛的设想和计划。第一年暂定先举办中学生的才艺比赛。胡老师的工作计划报告结束后，Patrick Wallace 先生介绍了佐治亚州大、中、小学外语教学的状况和中文教学的情况。中文教师协会的创始人之一 Krista Forsgren 女士也简短发表了感言，感谢协会和中文老师们对推动中文教学的贡献。

为了表彰为推广中文教学而努力奋斗的老师，年会颁发了若干奖励。首先是“年度优秀教师奖”（The Teacher of the Year）。今年的优秀教师奖，协会收到了若干提名和推荐。为了公平公正，协会特别邀请了协会顾问组的老师和教授们共同组成评选委员会，根据受到提名的教师们的教学、研究、

社会服务等各方面进行评估，最终投票选出了 2017 年“年度优秀教师” Gainesville 高中的中文教师朱秀凤老师。评选委员会召集人程朝晖博士在会议上宣布当选人过后，会长胡慧星老师给朱老师颁发了奖状。赵芳霞博士曾担任协会会长、共同会长多年，将于今年卸任，担任荣誉会长。协会创办人之一 Krista Forsgren 女士给她颁发了“优秀服务奖”。胡慧星会长还为参加中文教学已经 10 年的赵芳霞，胡美珊、何岩、张颖丽四位老师颁发了奖状。今年由作为会员的各学校中文老师推荐出了 23 位学习中文的“明星学生”(Star Student), 协会也给他们颁发了奖状，由他们各自的中文老师领回。

佐治亚州外语协会 (FLAG) 理事、Wesley International Academy 中文部主任 Anthony Chung 老师随后介绍了外语协会的活动，包括三月举办的全州和美东南学术研讨会等，鼓励老师们积极参加。爱默生大学孔子学院中方院长王玲老师也介绍了爱默生大学孔子学院将要进行的三项活动：在 2 月 25 日举办中文教师培训工作坊，邀请老师们出席；3 月 24 号举办学中文学生的 HSK 汉语水平各级考试，鼓励学习中文的学生报考；6 月到 7 月组织为期两周的中国文化之旅夏令营，参加夏令营的学生将访问北京，西安，上海，南京等城市，由孔子学院赞助国内各项活动和旅行的费用，学生仅自付国际旅行的机票、签证等费用。北佐治亚大学 (UNG) 中文旗舰项目负责人邹琪瑄老师宣传了北佐治亚大学的中文夏令营项目，希望中文老师们能够鼓励各自的学生参加。最后，作为协会活动的赞助者之一，Kids “R”Kids 幼儿园的中国项目负责人 Frank Su 先生也介绍了这家连锁幼儿园在中国的发展状况。目前，中国已经有 50 多个城市开设了美国著名的 Kids “R”Kids 连锁幼儿园，苏先生请老师们代为宣传推广。

雄鸡报晓辞旧岁；锦犬尽忠接新班。最后，胡慧星会长宣布了两年任职期满后新一任的理事会成员。胡老师不负众望，在上一任理事会的一致推举下，将再次担任会长一职，领导理事会的各项工作。赵芳霞博士由于教学和攻读第二硕士的事务太繁忙将从共同会长一职退位担任协会的荣誉会长，原副会长程朝晖博士将接替赵老师担任共同会长，分担部分胡老师的工作。原理事会理事何云娟老师将接任副会长。原理事会成员李志瑞老师，刘艳竹老师和张颖丽老师的工作保持不变，理事会新增一位理事翁佳行老师。理事会所有成员将继续努力为广大中文老师们服务。由于大多理事已经长期担任理事会工作，辛勤奉献多年，协会也竭诚鼓励有志于参与服务的老师们能够积极参加协会的自愿服务并在将来考虑加入理事会，接任现任会长和理事们的工作。

会议结束后，在欢快的音乐声中，协会在肯尼索大学孔子学院的赞助下在一凡小屋预定的丰盛午餐送达。丰盛地道的中式午餐把会议又推向了另一个高潮。老师们三三两两，一边品尝美食，一边继续交流，聊天，交换各自的信息。餐后也有不少老师兴致盎然，一展歌喉，唱起了卡拉OK。

会议在下午2点左右结束，与会的嘉宾和老师们陆续离去，而理事会的成员们则还忙碌着收拾打扫，洗刷擦整，并把俱乐部内的桌椅用品一一归位，恢复原样。所有的理事们都是各自学校的骨干教师或者是唯一的中文教师，除了繁忙的中文教学工作，他们还必须牺牲大量个人的课外时间来组织、安排各项会务工作。他们都是在做义务服务，其目的就是为了广大的中文教师，也为了推动和促进中文海外教学和传播中国文化及影响这一使命。作为由中文教师们自发组织的非营利机构，中文教师协会呼吁中文教师们积极参与到协会的各项活动中，共同推动中文教学在本州的发展。

鸡岁已添几多喜，犬年更上一层楼。佐治亚州中文教师协会感谢广大中文教师们繁忙的工作和家务之余前来出席年会与积极参与协会的活动，也感谢肯尼所大学孔子学院、爱默生大学孔子学院，佐治亚州立大学孔子学院，以及Kids “R” Kids 幼儿园的中国项目负责人Frank Su先生对协会工作的大力帮助和支持。愿大家一起为同一个目标，为新一年中文教学和推广工作共同努力。请访问协会网站：www.gcle.org。